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   教育委員会定例会（平成３０年１０月）会議録    

１ 日   時 平成３０年１０月４日（木）１５：００～：１５：４３ 

２ 場   所 新居浜市庁舎５階 大会議室 

３ 出 席 者 教 育 長 関 福生 

委    員  宮内 文久 伊藤 嘉秀 近藤 智佳 本田 郁代 

事務局長 加藤 京子 

戦 略 監 榎木 奨悟 

総括次長 桑原 一郎 

次 長 田中 利季 曽我 幸一 高橋 利光 横井 邦明 

課 長 高橋 正弥 井上 毅 安藤 寛和 

４教育長及び 

 教育委員会事業報告 

９月事業報告及び１０月事業予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 近藤 岳詩 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長一般報告＞ 

 

＜議案＞ 

議案第５８号 新居浜市幼稚園保育料徴収条例施行規則の一部を改正する

規則の制定について 

議案第５９号 新居浜市銅山の里自然の家設置及び管理条例施行規則及び

新居浜市銅山の里自然の家運営協議会規則を廃止する規則

の制定について 

議案第６０号 新居浜市指定重要史跡の名称変更について 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

＜その他＞ 

 （１）平成３０年度新居浜市教育委員会点検・評価について 

 （２）全国学力学習状況調査結果 
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関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から平成３０年第１０回新居

浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

本日の会議録署名委員は近藤委員さんと伊藤委員さんにお願いいたし

ます。なお、会期は本日限りといたします。 

続いて、平成３０年第９回会議録については、宮内委員さん、近藤委員

さんに署名をいただいております。 

それでは私の方から一般報告を行います。資料の２ページをご覧くださ

い。 

９月 ２日 東予合唱フェスティバル（市民文化センター） 

    ４日 市議会定例会本会議（・２１日） 

    ６日 中央教育審議会（東京都） 

   １１日 市議会定例会本会議一般質問（～１３日） 

   １４日 福祉教育委員会 

   ２５日 中央教育審議会（東京都） 

   ２６日 第１回SDGsアートフェスティバル実行委員会 

（あかがねミュージアム） 

１０月 ５日 第３３回新居浜市民俳句大会（市民文化センター）  

    ７日 第２３回生き生き幸せフェスティバル・ボランティアフェスティバ

ル（総合福祉センター） 

１２日 防火ポスター審査会（消防庁舎） 

   ２５日 第４０回東予管内公立幼稚園・こども園ＰＴＡ連合会研究大会（西

条市） 

   ２９日 日暮別邸記念館開館記念式典 

 

 社会教育課の事業は、 

 ９月 ５日 教育委員会定例会（第９回） 

   ３０日 校区運動会（金栄）→雨天により中止 

１０月 ４日 教育委員会定例会（第１０回） 

   １０日 高齢者生きがい創造学園懇談会 

１１日 社会教育委員会議（市庁舎） 

   ２４日 高齢者生きがい創造学園グラウンドゴルフ大会（山根グラウンド） 

２６日 愛媛県公民館研究大会（久万高原町） 

２８日 「えひめ教育の日」推進大会（西予市） 

 

学校教育課の事業は、 
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９月 １日 中学生国際交流アメリカ訪問団事後研修会（新居浜高専） 

 ２日 市ＰＴＡ連合会レクバレーボール大会（市民体育館、東中） 

３日 公立幼稚園、小・中学校第２学期始業式 

  １４日 別子小中学校運動会 

  １６日 中学校運動会（別子中、ひびき分校を除く） 

   ２８日 中学生英語スピーチコンテスト（市民文化センター） 

１０月 ２日 中学校新人体育大会（ ～３日・６日 ） 

１０日 小学校陸上記録会（東雲競技場） 

１２日 船木中学校ひびき分校運動会 

 

スポーツ振興課の事業は、 

９月１３日 第７３回国民体育大会（福井しあわせ元気国体）及び第１８回全

国障がい者スポーツ大会（福井しあわせ元気大会）新居浜選手団

壮行会（市民文化センター視聴覚室） 

      ※福井しあわせ元気国体 競技種目１４、監督６名、選手３７名

出場 

 ※福井しあわせ元気大会 競技種目４、選手４名出場 

第５回体力づくり指導者講習会（市民体育館） 

  １４日 平成３０年度第２回新居浜市スポーツ推進審議会 

（市庁舎応接会議室） 

  １５日 第２３回新居浜ひうちライオンズクラブ旗争奪小学生バレーボー

ル大会（市民体育館） 

  １７日 新居浜市少年スポーツ大会（ソフトボール）（国領川河川敷） 

  １９日 愛媛マンダリンパイレーツ公式戦 

（対戦相手：徳島インディゴソックス）（市営野球場) 

      ＜愛媛マンダリンパイレーツ 四国アイランドリーグ Plus2018 

後期リーグ優勝決定試合＞ 

※９月８日雨天中止となった試合の代替 

  ２０日 モザンビークオリンピック委員会事前合宿候補地視察 

（マリンパーク新居浜） 

  ２７日 平成３０年度第２回新居浜市民マラソン大会実行委員会 

（市庁舎応接会議室） 

  ２８日 岡部歩乃佳さん（東高校３年）アジアパラ競技大会出場（水泳）

市長報告（市長応接室） 

２９日 トップアスリート事業（バドミントン）（市民体育館）（・３０日） 

    →雨天により３０日は中止 
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      （講師：バドミントン日本代表チームコーチ 舛田圭太氏） 

      第７３回国民体育大会（福井しあわせ元気国体）（福井県） 

（～１０／９） 

１０月 １日 新居浜市銅山の里自然の家廃止 

   ３日 日本ウエイトリフティング協会感謝状贈呈式（福井県小浜市） 

※国体前回大会会場への感謝状 

   ７日 第４９回新居浜市民体育祭総合開会式（市民体育館） 

      ふれあいスポーツの部（軽スポーツ大会）（市民体育館） 

      競技スポーツの部（～１１／２５） 

  １３日 トップアスリート事業（バドミントン）（市民体育館）（・１４日） 

      （講師：バドミントン日本代表チームコーチ 舛田圭太氏） 

      第１８回全国障がい者スポーツ大会（福井しあわせ元気大会） 

（福井県）（～１０／１５） 

  １７日 山根総合体育館等臨時休館（新居浜太鼓祭り開催のため） 

  ２２日 愛媛スポーツ・レクリエーション祭２０１８出場選手団壮行会（市

民文化センター） 

 

文化振興課の事業は、 

９月 ９日 はろはろアートプロジェクト「にいはま PV づくり大作戦発表会」

（あかがねミュージアム）（入場者 １２９人） 

  １５日 日暮別邸移築記念特別企画展「至宝の中国古銅器」 

（あかがねミュージアム）（～１１／４） 

  １５日 古銅器展記念講演会①「住友コレクション 中国青銅器について」 

（入場者 ２００人 泉屋博古館副館長 廣川 守氏） 

２５日 第２回 芸術文化振興計画策定委員会（市民文化センター会議室） 

  ２６日 第１回 SDGs アートフェスティバル実行委員会 

（あかがねミュージアム） 

  ３０日 「ふるラボプロジェクト」～博物館をつくろう 

（２回目 ふるさとラボ）→10 月 28 日に 2 回目を行う 

１０月 ６日 古銅器展記念講演会②「青銅器文化の東伝～中国古銅器から日本

の青銅器へ～」（愛媛大学ミュージアム准教授 吉田 広氏） 

       →雨天により中止 

２０日 古銅器展記念講演会③「住友春翠と別子銅山」 

（住友史料館副館長・広瀬歴史記念館特別顧問 末岡 照啓氏） 

２２日 新居浜市指定管理者候補者選定委員会 

（市民文化センター外文化・体育施設関係） 
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  ２８日 「ふるラボプロジェクト」～博物館をつくろう 

（３回目 ふるさとラボ） 

 

発達支援課の事業は、 

９月 ５日 第２回特別支援学級担任者会（市民文化センター） 

１９日 第３回通級指導教室担当者会（こども発達支援センター） 

２２日 第１回ペアレントトレーニング（保健センター）  

  ２６日 第５５回小中学校ふれあい運動会（市民体育館） 

１０月２６日 第３回心理アセスメント講座（こども発達支援センター） 

３０日 第２回地域発達支援協議会 (こども発達支援センター) 

 

学校給食課の事業は、 

９月 ４日 ２学期給食開始（学校給食センターは５日～） 

    ７日 ９月度学校栄養教職員部研修会（学校給食センター） 

  ２０日 学校給食運営審議会（学校給食センター） 

１０月 ２日 衛生管理研究会（新居浜小） 

     ５日 ３学期物資(魚介類)審査会（泉川公民館） 

   １２日 １０月度学校栄養教職員部研修会（学校給食センター） 

 

別子銅山記念図書館の事業は、   

９月 ４日 ブックスタート事業 保健センター５カ月児健康相談 

１０月 ２日 ブックスタート事業 保健センター５カ月児健康相談 

３０日 大生院小学校２年生 図書館見学 

○お話会 

９月 ６日 乳幼児向けお話会  大人２７名 子ども３０名 

１３日 幼児向けお話会  大人７名 子ども２５名（園児含む） 

   １５日 小学生向けお話会  大人３名 子ども４名 

   １９日 幼児向けお話会  大人９名 子ども１０名 

１０月 ４日 乳幼児向けお話会 

 １０日 幼児向けお話会 

２０日 小学生向けお話会 

 ２４日 幼児向けお話会 

○講座・講演会 

９月 ２日 ココロとカラダの健康セミナー 第１回『姿勢シャキーン！おや

こ体操』（講師：クリニカルカイロ・ラクロス）（対象：小学生・

中学生親子 子ども１８名大人１６名） 
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９月 ９日 別子銅山に関する本の解説講座「別子銅山を読む」 第３回『別

子３００年のあゆみ』（講師：坪井利一郎（元別子銅山文化遺産課

課長））（１０：００～１１：３０） 

１１日 図書館・銀行タイアップセミナー 『知らないと損をする！定年

前後のお金のはなし～年金編～』（講師：伊予銀行 大人２４名） 

１０月 ４日 子育て世代のための安心マネーセミナー 第２回『住まいの資金

作りの家計講座』（講師：四国労働金庫 新居浜支店 対象：大人

２０名）（１０：３０～１２：００） 

 ５日 ココロとカラダの健康セミナー 第２回『血流改善ケアでマイナ

ス１０歳若返る！』（講師：クリニカルカイロ・ラクロス）（１０：

００～１１：３０） 

 ６日 館長の我楽多講座第５回 『週刊少年チャンピオン』黄金時代【チ

ャンピオンがジャンプを超えた日】（講師：別子銅山記念図書館長） 

○ロビー展  

９月 ７日 『スマホが与える子どもへの害』（保健センター）（８／２８～） 

   １９日 『みんなで守ろう新居浜市の救急医療体制』（保健センター） 

（～９／２５） 

１０月２日 『健康づくりのポイント（休養）』（保健センター）（～１０／５） 

   ９日 『自分に献身していますか？がん検診を受けましょう！』（保健セ

ンター）（～１０／１２） 

○テーマ展示 

９月 一般展示・・・『命を守る ～災害に備えよう～』 

児童展示・・・『身近なところからエコしませんか』 

１０月 一般展示・・・『おいしい本をどうぞ』 

児童展示・・・『〇〇の秋』 

○ケース展示 

９月 『災害に備えよう』 

１０月 『ちびまる子ちゃん』の時代 

 

ただ今の教育長一般報告について、何かご質問やご意見等はございませ

んか。 

 

それではただ今から議案審議に入ります。本日の議案は第５８号から第

６０号までの３議案でございます。 

それでは、議案第５８号「新居浜市幼稚園保育料徴収条例施行規則の一

部を改正する規則の制定について」事務局から説明をお願いいたします。  
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井上学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課の井上でございます。 

議案第５８号 新居浜市立幼稚園保育料徴収条例施行規則の一部を改正

する規則の制定について、ご説明いたします。 

議案書の６ページ、７ページをご覧ください。 

本案は、市立幼稚園保育料につき、政令等の改正に伴い、未婚のひとり

親及び市民税賦課期日後、指定都市から転出した者の負担を軽減すること

とするため、提案するものでございます。 

改正の内容につきましては、まず、１点目としまして、未婚のひとり親

の負担軽減についてでございますが、婚姻歴のあるひとり親につきまして

死別又は離婚後、税法上の寡婦（夫）控除が適用されますが、未婚のひと

り親には税法上の寡婦（夫）控除が適用されないことから、市立幼稚園保

育料に係る市民税所得割の算定に当たっては、税法上の寡婦（夫）控除が

適用されるものとみなすこととするものでございます。２点目としまして、

市民税賦課期日である１月１日以後、指定都市から転出し新居浜市に転入

した者にかかる負担軽減についてでございますが、平成３０年度分の税率

から、従来は都道府県民税４％、市町村民税６％でありますが、指定都市

に住所を有する者については、都道府県民税が２％、市民税が８％に改め

られたことから、指定都市に住所を有する者とそれ以外の者で、所得が同

一であるにもかかわらず、市民税所得割が異なることから、幼稚園保育料

にかかる階層判定に当たっては、市民税８％を市民税６％で算定するもの

でございます。 

 なお、この規則は、公布の日から施行し、改正後の規定は、平成３０年

９月１日から適用したいと考えております。 

 以上で説明を終わります。 

 ご審議よろしくお願いいたします。 

 

ただ今の説明について、ご意見等ございませんか。 

 

 それでは議案第５８号についてご承認いただける方は挙手をお願いい

たします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございます。それでは承認とさせていただきます。よろしく

お願いいたします。 
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髙橋次長兼スポーツ振

興課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 次に議案第５９号「新居浜市銅山の里自然の家設置及び管理条例施行規

則及び新居浜市銅山の里自然の家運営協議会規則を廃止する規則の制定

について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

スポーツ振興課の髙橋です。 

議案第５９号 新居浜市銅山の里自然の家設置及び管理条例施行規則及

び新居浜市銅山の里自然の家運営協議会規則を廃止する規則の制定につき

まして、ご説明いたします。 

議案書の８ページをご覧ください。 

本議案は、新居浜市銅山の里自然の家設置及び管理条例を廃止する条例

が、９月に開会されました平成３０年第４回新居浜市議会定例会におきま

して議決され、平成３０年１０月１日に施行、新居浜市銅山の里自然の家

が同日をもって廃止となりましたことから、関連いたします規則を廃止し

ようとするものであります。 

廃止しようとする規則は、新居浜市銅山の里自然の家設置及び管理条例

施行規則と新居浜市銅山の里自然の家運営協議会規則の２つの規則でござ

います。 

 なお、本規則につきましては、公布の日から施行いたしたいと考えてお

ります。 

以上で、議案第５９号「新居浜市銅山の里自然の家設置及び管理条例施

行規則及び新居浜市銅山の里自然の家運営協議会規則を廃止する規則の制

定について」の説明を終わります。 

ご審議、よろしくお願いいたします。 

 

ただ今の説明について何かご質問等はございませんか。 

 

それでは、議案第５９号についてご承認いただける方は挙手をお願いい

たします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございます。それでは承認とさせていただきます。よろしく

お願いいたします。 

 

次に議案第６０号「新居浜市指定重要史跡の名称変更について」事務局

から説明をお願いいたします。 
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桑原総括次長兼文化振

興課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

田中次長 

 

 

 

関教育長 

 

 

高橋社会教育課長 

 

文化振興課の桑原です。 

議案書の９ページをご覧ください。 

議案第６０号 新居浜市指定重要史跡の名称変更についてご説明いた

します。本議案は天野喜四郎の墓の移設完了に伴い、市指定重要史跡であ

る久貢屋敷の名称を「久貢屋敷と天野喜四郎の墓」に名称変更するため提

出するものでございます。なお久貢山の山頂部にございました天野喜四郎

の墓は市の重要史跡に指定しておりましたが、久貢山が崩落する危険があ

ることから、同じく重要史跡である久貢屋敷内への移設が計画され、平成

３０年１月１１日開催の教育委員会におきまして一旦指定を解除してお

りました。９月２２日に移設工事が全て完了しましたので、２つの史跡を

合わせて、「久貢屋敷と天野喜四郎の墓」に名称変更するものでございま

す。 

ご審議よろしくお願いいたします。 

 

ただ今の説明について何かご質問等はございませんか。 

 

それでは議案第６０号についてご承認いただける方は挙手をお願いい

たします。 

 

（全員挙手） 

 

ありがとうございます。それでは承認とさせていただきます。よろしく

お願いいたします。 

 

それでは次にいじめ・不登校等生徒指導に移ります。事務局から説明を

お願いいたします。 

 

＜資料に基づき説明＞ 

１交通事故について 

２不審者情報 

 

次にその他の項目へ移ります。「平成３０年度新居浜市教育委員会点

検・評価について」事務局から説明をお願いいたします。 

 

社会教育課高橋でございます。お手元にお配りしております、「平成３

０年度新居浜市教育委員会点検・評価選定事業一覧表」についてご説明い
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関教育長 

 

高橋社会教育課長 

 

関教育長 

 

 

 

 

田中次長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

たします。新居浜市教育委員会の事務の管理及び執行状況の点検・評価に

つきましては、７月の定例会において今年度の事務の進め方をご説明申し

上げましたように、今回選定事業等について３名の委員の方々から学識経

験者の意見の提出がございました。それを受けて、所管課におきまして「評

価結果等を踏まえた取り組みの方向性」を作成いたしております。「評価

結果等を踏まえた今後の取組の方向性」等に対するご意見を１０月の１９

日を目途にいただきたいと考えております。その後、教育委員さんからい

ただきましたご意見を反映させた報告書を作成し、次回１１月の教育委員

会定例会におきまして議案としてご審議いただく予定としております。申

し訳ございませんが、よろしくお願いいたします。 

 

委員さんに赤を入れていただくということでよろしいですか。 

 

はい。教育委員さんのご意見を頂戴できればと思います。 

 

ただ今の説明について何かご質問等はございませんか。 

 

次に、「全国学力学習状況調査結果」について事務局から説明をお願い

いたします。 

 

「全国学力学習状況調査」という資料をご覧ください。ページに沿って

ご説明をさせていただきます。１ページ目は全国学力学習状況調査の平均

正答率の比較でございます。新居浜市、愛媛県、全国という形で並べてお

り、全国平均点以上のものについては、青で印をつけております。新聞等

でご存知だと思いますが、小学校の方は白い部分が若干多いという結果で

す。 

２、３ページ目は市町の小・中学校ごとの順位を表しています。新居浜

のところは若干昨年度と比べると順位が上がっていますが、まだまだ昇る

余地はあると思いますので、今後とも努力してまいります。４ページ目と

５ページ目については、小学校の教科に関する調査で、成績の比較をして

おりますので、そこに細かいことは書いておりますが、言語の知識、理解、

算数の計算や作図等の技能、理科の自然事象の知識、理解については各教

科において１項目ずつ全国平均を上回っている状況ですが、他の項目につ

いては全国平均より下回っているという状況でございます。５ページ目の

児童の質問紙調査については「学校の決まりはよく守っている」「人の役

に立ちたい」という項目については全国平均よりかなり上回っています。
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関教育長 

 

宮内委員 

 

 

 

ただ「平日の読書が３０分以上である」ということに関しては全国平均を

大きく下回っているので残念でございます。 

６ページ目７ページ目につきましては中学校の教科に関する調査、生徒

質問紙調査でございます。６ページの中学校の教科に関する調査では国語

数学理科各教科で全ての項目で全国平均と同じか上回っており、教科に関

する調査結果については良好です。ただ愛媛県に比べるとまだ下ですの

で、さらに伸ばしていくつもりです。生徒の質問紙の調査についても取り

上げている多くの項目については肯定的な回答で全国平均を上回ってい

る状況ですが、やはり「理科の内容がよく分かる」「数学の内容がよく分

かる」のところについては全国をやや下回っていますので、授業において

各単元や本時の目標を明確するとともに、単元や授業の週末における振り

返りについて、生徒自身が達成状況を確認し、自信をもって学習を継続で

きる評価を工夫するなどの取組を今後していきたいと思っております。 

８ページ目、９ページ目については関心のあるような質問調査結果を抜

粋して取り上げています。やはり将来の夢や目標をそれぞれ小学生、中学

生にしっかり持たせておくということが生きる力の源になると思います

ので、指導をしていきたいと思っております。 

１０ページ目です。新居浜市の小・中学校の学校別の平均正答率を出し

ております。念のため学校名は伏せておりますが、右のＡ３の資料につき

ましては経年比較をしております。平成２７年度に小学校６年生だった児

童たちが、３年後、中学校３年生になって、国語AB、数学A、合計の領域

について２ポイントから５ポイント上昇しています。小学校におけるきめ

細やかな個別指導や学習意欲を高める学習活動の工夫といった授業の改

善の積み重ねが、このように３年後の成果となって表れているとというこ

とで、今後は国語も基礎基本をさらに徹底していきたいと思います。 

最後のページなのですが、平均の正答率が上位の他の市町はどんなこと

をしているのかお伺いしました。ほぼ変わりはないのですが、小学校のう

ちから読解のスキルやドリルを多く取り入れているという市町につきま

しては点数が伸びている状況です。 

 

今の説明につきまして、何かご質問等はございませんか。 

 

７ページの図ですけれども、理科と数学の点数については全国平均より

少し高いくらいなのですが、よく分からないけど点数は取れているという

のも矛盾していると思いますので、はっきり言うと「理科の内容をよく理

解している」「数学の内容をよく理解している」という項目は全国平均を
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宮内委員 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

 

田中次長 

 

宮内委員 

 

田中次長 

 

関教育長 

 

 

 

田中次長 

 

かなり下回っていますが、これは理科と数学の先生が嫌いなことや、何を

言っているのか全く分からない、という先生が多いことを表しているので

しょうか。あるいは嫌いだけど、塾に行って勉強したから点数は取れると

いうことを表しているのでしょうか。子どもたちが興味を持って分からな

い限りこの数値は上げようがないと思います。新居浜の理科の先生はいい

先生が多いと思っているのですが、この結果は悪すぎると思います。 

 

個人的な意見ですが、やはり理科は実験をして楽しみ、興味を持っても

らい、その中で正しく理解してもらった上で、それが授業の中で分かる、

楽しいのが理科の授業だと私は思っています。中学校の方で確かに愛媛県

の県以上の点数はとっているのですが、これは入試に向けてのプリント学

習、グループ学習等で点数が比較的上がってきているのかなと思います。

授業の中では、実験等は一生懸命しておりますが、まだまだ子どもたちの

興味関心の方には目が向いていないということだと思います 

 

実験をやった、体験した、面白かった、では結局授業でないので、面白

かった、だからこうなのだという最後の詰めまでしなければ一発で終わっ

てしまって児童たちの中に何も残らないと思います。理科は非常に大事な

教科だと思いますので、実験した結果についてこうだ、という詰めまでし

ていくように、ご検討お願いします。 

 

デジタル教科書がないからわかりにくいというわけではないですよね。 

平均値をずいぶん下回っていますよね。 

 

それが原因ではないと思います。 

 

計算間違いもないですよね。 

 

それも無いと思います。 

 

小学校の方は読書がかなり少ないことは、かなり有意な差があると思う

のですが、中学校になると平均を逆に上回っているようになっていますけ

れども、これは何か意味があるのでしょうか。 

 

朝の読書の時間は１０分から１５分設けておりますので、小学校６年生

は朝の読書の時間にドリルをやり始めた等の理由もあり、中学校の方が学
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関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校の中での読書の時間が多少増えているのではないでしょうか。 

 

学校でする読書もここに含まれているのですか。 

 

生徒のとらえ方によると思いますが、入っていると思います。 

 

では家での読書の時間は１５分程ということになりますが、読解力は高

いのですね。どこまでこの結果が実際の力とつながっているのかは分かり

ませんね。 

ぜひこの結果を生かして取り組んでいきたいと思いますので、検証をよ

ろしくお願いいたします。 

 

その他、連絡事項等はございませんか。 

 

教育委員さんとともに先進地研修に行きたいということで、１１月１

日、２日で日程を決定いたしました。場所につきましては関東方面を考え

ております。内容については、放課後の児童の居場所、アフタースクール

についての研修が一つ、もう一つは若宮の小学校の跡地利用にも絡むので

すが、四谷ひろばという学校の廃校利用の施設があり、ここは住民のコミ

ュニティスペースと、東京おもちゃ美術館というNPO法人の施設と、CCAA

という文化に関するNPO法人が入って共同体として施設運営をしているよ

うなところでございます。地方創生のサイドで協議しているところです

が、我々教育委員会としても学校の跡地利用の方向性として見学すること

は、価値あるものだと思いますので、この２点をテーマに研修に伺いたい

と思います。なお詳細、日程等は後日ご連絡いたします。 

 

それでは、次回の定例会の日程を決めたいと思います。第一木曜日は１

日となりますが、先進地研修が重なりますので、１１月８日はどうでしょ

うか。 

 

それでは、次回第１１回定例会は１１月８日の木曜日、１５時から開催

いたします。よろしくお願いいたします。 

 

なお、次回の定例会終了後、引き続き、「新居浜市教職員提案制度審査

会」を開催したいと考えております。今年度の応募は１件でしたので、３

０分程を予定しておりますが、その日時で開催させていただいてよろしい
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委員一同 

 

関教育長 

 

 

でしょうか。 

 

はい。 

 

それでは、後日改めて案内文書と提案内容の資料を送付いたします。 

 

これにて、第１０回教育委員会定例会を閉会いたします。 
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